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SUBIECTUL SĂPTĂMÂNII 

«Dumnezeu te iubeşte şi are un plan minunat pentru 
viaţa ta.» Această expresie a fost citită sau auzită de 
milioane de oameni din întreaga lume. Se presupune că mai 
multe persoane în istoria bisericii au înțeles mai bine Evanghelia 
prin această propoziţie simplă, decât prin orice altă frază. Este, desigur, 
«Legea întâi» din cele Patru Legi spirituale, un instrument  pe care Dumnezeu l-a 
folosit pentru a atrage milioane de oameni la Sine. 

Deoarece această întâlnire se focusează asupra  împărtăşirii celor Patru Legi 
Spirituale, ar putea fi util să foloseşti o minge, care s-ar  transmite de la o persoana 
la alta, în timp ce se vor pune câteva întrebări de început sau un test cu următoarele 
întrebări: cere ucenicului tău să numească ori să scrie cât mai multe lucruri din 
broşură, despre care îşi poate aminti. L-ai putea întreba: «Dacă ar fi să schimbi un 
singur lucru din această prezentare, care ar fi acesta? (Oferă câteva din exemplele 
tale). Legea 1 a fost destul de actuală publicului pentru care a fost scrisă.  De ce 
crezi că Dr. Bright a adăugat-o? (Cele mai multe din prezentări la acel moment  
începeau cu vestea proastă că noi ne ducem în iad.) 

Există păreri variate cu privire la eficacitatea celor patru legi. Unora le plac mult, 
deoarece îi ajută să comunice adevăruri complexe într-un mod simplu şi clar (sau 
pentru că ei aşa au înţeles mai întâi Evanghelia când cineva le-a vestit-o). Alţii le 
resping totalmente, deoarece ele se aseamănă cu o prezentare închisă. Indiferent 
de experienţa şi atitudinea cu care vine ucenicul tău, l-ai putea ajuta. Toată lumea 
va beneficia din înţelegerea adecvată a modului de utilizare a celor  Patru Legi (şi a 
modului în care nu trebuie folosite). 

Contextul, contextul, contextul  

Deci, va lucra aceeaşi prezentare a Evangheliei în orice împrejurare? Desigur, 
nu. Ar fi, într-adevăr, o presupunere ridicolă. Evanghelia nu se schimbă niciodată, 
dar noţiunile care trebuie să fie subliniate, punctul de plecare, nivelul de adâncime 
urmărit, obiecţiile la care se cere un răspuns, metaforele utilizate pentru clarificare 
etc.- toate pot varia. Printre alte lucruri, ele pot fi afectate de relaţia dintre părţi, 
durata conversaţiei, trecutul credinciosului, cunoştințele creştinului, maturitatea 
oricăreia dintre părţi şi aşa mai departe. Deci, înseamnă aceasta că un instrument 
standardizat, ca Patru Legi, nu are valoare? Nu, bineînţeles că nu. 

    Chiar dacă trebuie să vă aşteptaţi la varietate în conversaţiile despre 
Evanghelie, este extrem de util să ai o înţelegere clară a esenţei Evangheliei şi să 
știi s-o exprimi. Având acestea, vei putea modifica uşor conversaţia ta pentru a fi 
mai util persoanei căreia îi vesteşti Evanghelia. Fără ea ai şansa să te trezeşti că tot 
încerci, dar nu reuşeşti să comunici în mod clar. 

    Gândeşte-te la un arhitect. Să spunem că numele său este...Mike Brady. Mike 
a plecat la facultate pentru a învăţa cum să proiecteze case.

Cele Patru Legi Spirituale 
sunt un instrument revoluţionar 
care a schimbat modul de 
vanghelizare în toată lumea. 
În această lecţie veţi afla trei 
metode eficiente pentru a folosi 
acest instrument. 

PATRU LEGI SPIRITUALE
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El ştie totul despre dimensiunile ideale ale camerei, cerinţele legale, utilizarea 
spaţiului, lumină şi alte chestii structurale. Eu, pe de altă parte, nu ştiu nimic 
despre arhitectură, astfel încât lista aceasta a fost, probabil, destul de neclară 
pentru mine. Oricum, ideea este că Mike a fost instruit în esenţă în proiectarea 
caselor. Pentru că el a învăţat forma corectă a unei case, el poate aplica aceste 
cunoştinţe într-o varietate de medii de construcţie. 

Dar să presupunem că Mike este mai mult un spirit liber. El ar fi putut spune: 
«Fiecare casă, pe care o construiesc, va fi diferită. Unele vor fi construite pe 
o pantă; unele vor avea un subsol; unele vor avea o mulţime de dormitoare. 
Deoarece fiecare casă va fi diferită, nu mai am nici un motiv să primesc instruire. 
O voi crea pe parcurs.» Cu această perspectivă, casele sale vor fi destul de 
haotice. El nu ar mai fi un arhitect bun. Este evident, instruirea în ceea ce ține 
elementele de bază ocupă un loc aparte. Ai nevoie de setul de abilităţi de bază 
pe care se vor crea contexte diverse. 

Aş putea spune că atunci când este vorba de transmitere a esenţei Evangheliei, 
Cele Patru Legi Spirituale se isprăvesc la fel de bine ca şi orice altă metodă pe care 
o poţi găsi. Dacă eşti în căutarea unui set de abilităţi pentru cineva care vrea să fie 
un evanghelist eficient, cunoaşterea Celor Patru Legi este foarte potrivită.

Iată trei moduri diferite de a le folosi. Aş recomanda să înveţi ucenicul să se 
folosească de fiecare. 

Citeşte cu cineva toată broşura  
După cum sugerează titlul, aceasta este opţiunea în care citeşti broşura cu 

cineva. Atunci când  ai o conversaţie cu cineva despre lucruri spirituale, ai putea 
să întrebi persoana dacă ar fi dispusă să-ţi ofere opinia despre patru puncte de 
bază a Evangheliei. Dacă persoana este de acord, fantastic. Scoate broşura şi 
citeşte-o. Pe acest CD există un fişier intitulat «Script Patru Legi». Acesta oferă un 
script, care conţine ceea ce ai putea spune, citi şi scrie atunci când treci prin Cele 
Patru Legi. Aruncă o privire, este destul de solid. Doar ţine minte, că dacă  discuţia 
va părea că citeşti un scenariu, înseamnă că nu o faci corect. Scopul acestui script 
este să te ajute să identifici și să clarifici punctele-cheie ale Evangheliei şi să le 
comunici în mod eficient. 

 Citeaz-o din memorie

De multe ori lucrez cu studenţii care refuză ideea de a trece printr-o broşură 
cu cineva. Ei cred că o broşură va fi percepută ca ceva neautentic. Ştii de ce 
cred ei aşa? Pentru că, uneori, aşa şi este. Uneori, în special în cultura noastră, 
orice material tipărit este perceput ca ceva ce se vrea impus. Oamenii sunt 
mai interesaţi în autenticitate şi experienţă personală, decât într-o prezentare 
oficială. De asemenea, oamenii s-ar putea simţi ciudat să citească atunci când 
sunt alfabetizaţi de ani de zile. 

Deci, ce faci, devii incoerent? Nu! Tot ce trebuie să faci este să oferi esenţa 
Evangheliei aşa cum este exprimată în Cele Patru Legi fără broşură. Cu alte cuvinte, 
o memorezi. Dacă tu şi ucenicul tău aţi memoriza fiecare cuvânt din broşură, 
aţi avea o comoară fantastică stocată în minte. Am în vedere fiecare cuvânt. 
Memorizaţi legile, textele din Scriptură şi propoziţiile ce oferă explicaţii. Puteţi 
omite numerotarea paginilor, dar memorizaţi orice altceva. Ar fi minunat dacă 
aţi ști chiar s-o desenați în diagrame până şi pe un şerveţel. Apoi, în dependență 
de situație, vă puteţi baza pe acel rezumat clar şi împărtăşi credinţa, conversând 
într-un mod care este confortabil, relevant şi care încă mai este valabil. Pentru a 
o face bine, este nevoie de ceva practică.  Începeţi cu organizarea  procesului de 
memorare. 

Iată trei aplicaţii practice 
pentru această lecţie: 

1. După ce ucenicii au văzut 
cum foloseşti  Cele Patru 
Legi Spirituale în diferite 
contexte, cere-i să o facă şi 
ei. Acesta poate fi un pas 
important al credinţei, deci, 
încurajează. Documentele 
Patru Legi Script.pdf şi Patru 
Legi Harta.pdf te pot  ajuta 
să îi pregăteşti. Ambele sunt 
incluse pe acest CD. 

2. Spune-i ucenicului tău 
să memoreze Cele Patru 
Legi. Poate că ar fi bine să 
memoreze câte o lege pe 
săptămână, timp de patru 
săptămâni. 

3. În cele din urmă, ajută-i să 
se gândească la câteva fraze, 
pe care le-ar putea folosi  
atunci când vor să ofere 
Cele Patru Legi unui prieten 
sau unei persoane pe care 
tocmai au cunoscut-o . 
Provoacă-i să ofere un 
exemplar cuiva înainte de 
viitoarea voastră întâlnire.

URMĂTORII PAŞI
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Înmâneaz-o 

Opţiunea finală este cea mai simplă. Făcînd un comentariu introductiv, oferă 
cuiva o copie a broşurii. Dr. Bright, fondatorul Campus Crusade și autorul Celor 
Patru Legi, a folosit deseori această metodă atunci când călătorea. După ce îşi 
cunoştea vecinul din avion, el spunea: «Lucrurile despre care se vorbeşte această 
broşură au schimbat viaţa mea. Dacă sunteţi interesat, mi-ar plăcea să vorbesc 
cu Dumneavoastră despre asta. Doriţi o copie pentru a citi singur?» Apoi, după 
ce persoana alegea s-o citească şi dorea să vorbească în continuare, se lega o 
discuţie.  Dacă nu, nici o problemă. 

Îţi  recomand să vorbeşti despre fiecare dintre aceste metode cu ucenicul tău. 
Desigur, decât pur şi simplu să le explici modul în care ei ar putea-o face, este mai 
bine să le arăţi cum o faci tu. În fiecare săptămână (sau cel puţin o dată la două 
săptămâni), tu şi ucenicul tău ar trebui să mergeţi să împărtăşiţi cu alţii credinţa 
voastră. Faceţi-o cu prietenii tăi, cu prietenii lor, cu oamenii de pe hol sau cu 
audienţa pe care eşti focusat. Folosește Cele Patru Legi, citează-le din memorie, 
împărtăşeşte mărturia ta şi prin toate mijloacele oferă oportunitate ucenicului să 
vorbească atunci  când este gata. De asemenea, ai în vedere faptul că nu e nevoie 
să folosești toate cele trei metode într-o săptămână. Tot anul vei lucra pentru a-i 
ajuta să înveţe să comunice credinţa lor.  Răspândeşte aceste idei aşa cum ţi se 
pare cel mai bine pentru tine.

NOTIŢE


